

ХРОНІКА 2013 рік

18 січня 2013 року відійшов у вічність дійсний член НТШ, акад. М. Павловський. Члени ЛК НТШ провели професора в останню путь. Проф. Я. Ганіткевич опублікував статтю „Непоправна втрата для України“ в часописі „За вільну Україну“ (2013, № 3, с. 3).

19 січня 2013 року Фонд св. Володимира з ініціативи Зиновії Служинської запросив членів ЛК НТШ на коляду, яка відбулася в Будинку Вчителя.

23 січня 2013 року член ЛК НТШ Оксана Потимко організувала концерт „Відчинилося життя“ в Національному академічному театрі ім. Марії Заньковецької, виконавцями були незрячі талановиті аматори.

29 січня 2013 року члени ЛК НТШ і делегація Ліги українських жінок поставили вінок на могилі Андрія Лазаренка, героя Крут (Личаківський цвинтар). Ініціатори: М. Кушнір, З. Служинська, В. Трохимчук.

30 січня 2013 року Фонд св. Володимира запросив членів ЛК НТШ (ініціатор — Зиновія Служинська) на концерт, присвячений Соломії Крушельницькій та родині Крушельницьких, репресованих большевицькою владою.

8 лютого 2013 року Фонд св. Володимира запросив членів ЛК НТШ (ініціатор — Зиновія Служинська) на виставу „Лісова пісня“ в Муніципальний театр.

21 лютого 2013 року в Музеї історії медицини Галичини відбулося засідання Лікарської комісії НТШ, на якому заслухали доповідь Ольги Джури „Експресія рецепторів лектинів у постнатальному остеогенезі трубчастих кісток“, а також переглянули фільм „ДНК — портрет нації“.

26 лютого 2013 року Фонд св. Володимира запросив членів ЛК НТШ (ініціатор — Зиновія Служинська) на виставу „Блакитна троянда“ в Національний академічний театр ім. Марії Заньковецької.

1 березня 2013 року в Музеї історії медицини Галичини відбулося перше засідання Лікарської комісії НТШ XXIV Наукової сесії Наукового товариства ім. Шевченка. Заслухали доповідь проф. Олександра Кіцери „Лікарі Тараса Шевченка“, відбулася презентація книги: 140-річчю Наукового товариства імені Шевченка присвячується.— Львів, 2013. Прийнято трьох нових членів ЛК НТШ.

5 березня 2013 року в актовій залі Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького відбулася презентація книги Романа Ковалю „Стеком і мечем“ про Михайла Гаврилка. Видання і презентація книги стала можливою завдяки фінансовій підтримці члена ЛК НТШ, акад. Ореста Абрагамовича.



7 березня 2013 року в лекційній аудиторії кафедри нормальної анатомії Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького проведено друге засідання Лікарської комісії НТШ XXIV Наукової сесії Наукового товариства ім. Шевченка. Запрошений на засідання відомий український мистецтвознавець, заслужений діяч мистецтв України, доктор мистецтвознавства, професор Львівської національної академії мистецтв Володимир Овсійчук презентував лекцію „Імпресіо-

ністи. Мистецька спадщина Тараса Шевченка у контексті європейської художньої культури“. Заслухали доповідь Яреми Томашевського „Матеріали до нової програми загальної диспансеризації населення та профілактики йододефіцитних захворювань“. На цьому ж засіданні відбулась презентація книжки Зиновії Служинської та Олександри Служинської

„Спадковість людини“.— Львів: Галицька видавнича спілка; Наукове товариство ім. Шевченка, 2012.— 368 с.

14 березня 2013 року в Музеї історії медицини Галичини на третьому засіданні Лікарської комісії НТШ XXIV Наукової сесії Наукового товариства ім. Шевченка відбулася презентація Українського медичного календаря на 2013 рік, укладеного Ярославом Ганіткевичем, а також презентація XX і XXI томів часопису „Лікарський збірник“.

30 березня 2013 року в актовій залі Львівського національного університету ім. І. Франка проведено Пленарне засідання XXIV Наукової сесії наукового товариства ім. Шевченка. Зі вступним словом виступив проф. Олег Купчинський, голова НТШ в Україні. Заслухали 4 доповіді: Микола Ільницький. Сторінки замовчуваного шевченкознавства; Орест Матковський. Володимир Вернадський — життя і наукова спадщина (до 150-річчя від народження); Богдан Пташник. Володимир Левицький — видатний український математик і просвітник рідної землі (до 140-річчя від народження); Зиновій Назарчук. Олег Романів — науковець, організатор науки, людина (до 85-річчя від народження). Про підсумки роботи Пленарного засідання і засідань секцій, комісій та осередків XXIV Наукової сесії НТШ розповів проф. Олег Купчинський. Після закриття сесії відбувся концерт вокальної лірики на вірші Тараса Шевченка у виконанні студентів класу народного артиста України Богдана Базиликута.

25 квітня 2013 року в Музеї історії медицини Галичини на засіданні Лікарської комісії НТШ заслухали доповідь Олександра Кіцери „Ван Гог і медицина“, відбулася презентація XXII тому часопису „Лікарський збірник“, а також зустріч-дискусія з професором Університету м. Вільнюс Яніною Балзіене, експертом в царині етичних кодексів в медицині.

5 вересня 2013 року в залах музею етнографії та художнього промислу Інституту народознавства НАН України члени Лікарської комісії НТШ взяли участь в урочистому відкритті виставки „Світ Адольфа Бека очима Генрика Бека: відомі та невідомі факти“ та презентації книги Оксани Заячківської „Світ Адольфа Бека очима Генрика Бека: цілком неофіційно“.

Захід присвячений 150-річчю з дня народження професора Адольфа Бека, основоположника львівської школи фізіології та ректора Львівського університету (1913—1915 рр.).

12 вересня 2013 року в Музеї історії медицини Галичини на засіданні Лікарської комісії НТШ відбулася пре-



зентація книги Бориса Білінського „Помилки в онкології“, а також святкування ювілеїв д-ра Лідії Криштальської та проф. Бориса Білінського.

2 жовтня 2013 року членів Лікарської комісії НТШ запросили на концерт Богдана Стельмаха з нагоди його 70-річчя. Ювілейний концерт відбувся в Національному академічному українському драматичному театрі ім. М. Заньковецької.



14 жовтня 2013 року у Львівському національному академічному театрі опери і балету ім. Соломії Крушельницької відбулася Урочиста академія, присвячена 140-річчю заснування Наукового товариства ім. Шевченка. Заслухали доповідь Олега Купчинського „Наукове товариство ім. Шевченка: історія і сучасність“. З вітальним словом від Світової Ради НТШ виступив Леонід Рудницький, від Львівської обласної державної адміністрації — Віктор Шемчук, від Львівської обласної ради — Петро Колодій, від Львівської міської ради — Андрій Садовий, від Національної академії наук України — Зиновій

Назарчук. Голова НТШ в Україні Олег Купчинський вручив ювілейні медалі „140 років Наукового товариства ім. Шевченка“. Вітальні листи та телеграми від осіб, організацій, наукових і навчальних закладів, товариств України та світу з нагоди відзначення 140-річчя Наукового товариства ім. Шевченка зачитав Роман Кушнір. Після закриття урочистої академії відбувся святковий концерт.

15 жовтня 2013 року в актовій залі Львівського національного університету ім. І. Франка відбулося Пленарне засідання Ювілейної наукової конференції, присвяченої 140-річчю Наукового товариства ім. Шевченка. Зі вступним словом виступив Олег Купчинський, голова НТШ в Україні. Заслухали доповіді: Леонід Рудницький. 140-річчя Наукового товариства ім. Шевченка; Дагмара Турчин-Дувірак. Т. Шевченко, М. Лисенко і українська національна культура; Степан Гелей. Гуманітарні науки в дослідженнях НТШ; Юрій Головач, Ігор Мриглод, Роман Пляцко. Природодослідники в Науковому товаристві ім. Шевченка.

15—16 жовтня 2013 року в Музеї історії медицини Галичини відбулися секційні засідання Лікарської комісії НТШ, присвячені 140-річчю Наукового товариства ім. Шевченка, на яких було заслухано 9 доповідей: Ярослав Ганіткевич, Зиновія Служинська, Олександра Матешук-Вацеба. Історія Лікарської комісії НТШ; Володимир Семенів, Богдан Надрага. Іван Куровець — людина „з ясним поглядом і розумінням пекучих проблем нашого народу; Богдан Ковалів. 40 років нефрології на Львівщині;

Олександр Кіцера. Потомки кошового отамана Петро і Павло Пелехи (Пелехіни) — меценати НТШ; Зиновія Служинська. Визначний лікар і журналіст Юліан Мовчан; Любов Гоцко-Ней. До 120-річчя д-ра Леонтія Максимонька; Оксана Заячківська. Родина Заячківських — для медицини України і світу; Ярема Томашевський.



Академія профілактичної медицини оптимізувала програму загальної диспансеризації населення та профілактики йододефіцитних захворювань; Юліан Кухлевський. Життя та творчий шлях професора Адольфа Бека.

16 жовтня 2013 року в актовій залі Національного університету „Львівська політехніка“ відбулося завершальне Пленарне засідання Ювілейної наукової конференції, присвяченої 140-річчю Наукового товариства ім. Шевченка, на якому були заслухані звіти голів секційних засідань, в т.ч. і звіт голови Лікарської комісії НТШ Олександри Матешук-Вацеби, а також загальний звіт Олега Купчинського та Романа Кушніра про перебіг ювілейних заходів НТШ.

7 листопада 2013 року в Музеї історії медицини Галичини відбулося засідання Лікарської комісії, присвячене річниці Голодомору 1932—1933 рр. в Україні. Вражаючі факти навели проф. Б. Білинський в доповіді „Голодомор в 1932—1933 рр. в Україні: злочин влади — трагедія народу“ та д-р. О. Тріль



в доповіді „Голодомор в Україні 1932—1933 рр. та його медичні наслідки“, в обговоренні взяли участь усі присутні. На засіданні відбулась

також презентація ХХІІІ тому часопису „Лікарський збірник“, присвячений Голодомору 1932—1933 рр. в Україні.



30 листопада 2013 року відбулися Загальні звітні збори Наукового товариства ім. Шевченка у Львівському національному університеті ім. Івана Франка. Вступне слово виголосив голова НТШ в Україні професор Олег Купчинський. Заслухано наступні доповіді: Андрій Гречило. Справа великого державного герба України; Юрій Лукомський. Пошук, ідентифікація і дослідження літописної Богородичної церкви ХІІІ століття, заснованої королем Данилом у Холмі; Валентин Максимчук, Сергій Вербицький, Роман Пронишин. Сейсмічність та сейсмічна небезпека України. Нагороджено

членів НТШ ювілейною медаллю „140 років НТШ“. Після зборів члени НТШ приєдналися до велелюдного мітингу на Майдані у Львові, що проводився на підтримку студентів, які піднялися проти брехливої злочинної влади і були жорстоко побиті у Києві.

